
Ｑ１ お住まいはどちらですか？（492件回答）

Ｑ２
松本市立病院でご自身、ご家族、またはお知り合いの方がお産をされた
ことがありますか？（492件）

松本市４地区（安曇・

奈川・梓川・波田） 153

件、 31.1%

松本市４地区以外

90件、18.3%

塩尻市、安曇野市、

山形村、朝日村

182件、37.0％

それ以外の地域

66件、 13.4%

未回答 1件、 0.2%

はい

474件、96.3％

いいえ 17件、3.5% 未回答 1件、0.2%



【その他（自由記述）の主な内容】

件数

43

19

4

3

1

1

1

2

95

記述なし

計

家族や友人、知人の勧め

決して近くはないが、市立病院が最寄りである

職場が近い

立会出産ができるから

ここしかないから

公立病院だから

Ｑ３
Ｑ２で「はい」とお答えした方にお聞きします。松本市立病院を選んだ
理由を教えてください。（複数回答可）（907件回答　割合はＱ２「は
い」474件に対しての割合）

内　　　　容

実家が近い（里帰り出産ができる）

産科や医師の評判の良さ（小児科をはじめ、他の
診療科併設の都合よさも含む）

21

87件、18.4％

140件、29.5％

211件、44.5％

372件、78.5％

95件、20.0％

2件、0.4％

0 100 200 300 400

施設や設備が整備されているから

スタッフの対応が良いから

費用が比較的安いから

自宅から近いから

その他（自由記述あり）

未回答



【わからない（自由記述）の主な内容】

件数

17

6

5

4

4

2

2

10

26

76

その他

記述なし

計

医師や助産師の態度や評判が良いとは言えない

良いスタッフがいるが、対応が良くないスタッフ
もいる

自宅から近ければ勧める

スタッフや費用は良いが設備や食事が良くない

良いスタッフがいるが、設備が古い

複数の良い面と良くない面が混在している

Ｑ４
ご家族やお知り合いの方に松本市立病院でのお産を勧めますか？その理
由も教えてください。（492件）

内　　　　容

人それぞれ考え方が違うため

勧める

364件、74.0％

勧めない

50件、10.2％

わからない

76件、15.4％

未回答

2件、0.4％



【その他（自由記述）の主な内容】

件数
20
20

記述なし
計

Ｑ４-１
Ｑ４で「勧める」と回答した方にお聞きします。理由を教えてくださ
い。（複数回答可）（724件回答　割合はＱ４「勧める」364件に対して
の割合）

内　　　　容

104件、28.6％

278件、76.4％

195件、53.5％

125件、34.3％

20件、5.5％

2件、0.5％

0 50 100 150 200 250 300

施設や設備が整備されているから

スタッフの対応が良いから

費用が比較的安いから

自宅から近いから

その他（自由記述あり）

未回答



【その他（自由記述）の主な内容】（13件の自由記述回答）

【その他（自由記述）の主な内容】

件数

6

2

2

2

1

1

14

食事が良くない

スタッフの対応が良くない

スタッフの対応、食事、設備等、複数良くない点
がある

スタッフの対応は良いが、設備と食事が良くない

地元ではないため勧める相手がいない

計

Ｑ４-２
Ｑ４で「勧めない」と回答した方にお聞きします。理由を教えてくださ
い。（複数回答可）（66件回答　割合はＱ４「勧めない」50件に対して
の割合）

内　　　　容

設備が良くない

25件、50.0％

19件、38.0％

1件、2.0％

6件、12.0％

14件、28.0％

1件、2.0％

0 5 10 15 20 25 30

施設や設備が整備されていないから

スタッフの対応が良くないから

費用が高いから

自宅から遠いから

その他（自由記述あり）

未回答



Ｑ５ 松本市立病院の産科診療に期待する役割を教えてください。

【わからない（自由記述）の主な内容】

件数

1

1

1

1

1

1

1

5

12

産科の維持が難しいのも理解できる

特になし

記述なし

計

内　　　　容

西部地区には必要だ

無理のない程度にやってほしい

近くに住んでいない

新病院建設でお産の希望者が増えるのでは

個室などニーズに合った施設整備ができれば良い
のでは

上記以外（未回答含む） 67 56 83.6

合計 492 404 82.2

松本市４地区以外 90 69 76.7

塩尻市、安曇野市、山形村、
朝日村

182 154 84.6

居住地①

左のうち松本西部地
域で引き続き、お産
を継続してほしいと
回答した数②

②／①（％）

松本市４地区（安曇・奈川・
梓川・波田）

153 125 81.7

松本西部地域で引き続き、お産を継続してほしい

404件、82.2％

お産を継続してほしいが、健診のみを行

う医療機関に移行しても仕方がない

64件、13.0％

健診のみを行う医療機関に移行すべきだ

12件、2.4％

わからない（自由記述あり）

12件、2.4％


